

三大特质教你分辨真楼王

特质一:

楼王都在小区中央

“我们项目一期推出的楼王，非常适合你的需求……”当我们走进售楼部问起小区内最好的楼栋是哪一栋时，置业顾问都会详细介绍项目的楼王。顾名思义，楼王就是整个小区最好的那几栋楼宇。不论是从位置、景观，还是视野、产品等各个方面价值，都是一个小区里面数一数二、无与伦比的。如今的楼市，楼王层出不穷，让人眼花缭乱，如何分辨哪栋楼宇才是真正意义上的楼王呢？业内人士告诉你，其实楼王都有以下几个共有特质。

特质二:

楼王前后有小区最美景观

楼栋前后所拥有的园林景观大小，也是衡量楼王的重要标准。楼栋前好的景观，意味着业主能呼吸更清新的空气，拥有明媚的心情，对身体健康大有益处。试想一下，当你推窗所见，除了房子还是房子，只有少量的绿意，这栋楼

能叫楼王吗？

特质三:

超大楼间距保护业主隐私

楼间距的大小不仅影响业主的视线、房子的采光和通风的效果，更影响业主居家生活的私密度。一般情况下，楼王与相邻的楼栋距离都很远，这一设计充分考虑了业主入住后的尊崇感受。楼王这种设计，不仅让每一户坐拥开阔的视野，能充分享受清风与阳光的双重宠爱，更大幅提升了业主居住的私密度与生活的舒适度，真正彰显了楼王的空间感、通透感。

综上所述，衡量一个房子是不是真正的楼王，一定得从外在与内在多个维度去衡量比较。通过对比，才能够了解一个项目是否真正把客户的居住体验放在第一位，而不是单纯利用“楼王”二字作为销售噱头。 阿 辉

在小区里遇见「最美」风景



人间处处是美景，关键是缺少一双发现美的眼睛，忙碌的我们在小区内每天来去匆匆，都没有时间发现小区的美。本期《置业版》，《在小区里看见“最美”风景》将带你走进盛业·清华园小区。

图①②③ 盛业·清华园小区美景。

郭 辉 摄



②



③

泄露公民信息于法不容

□房 言

近日，北京市民郭先生的信息被房产中介泄露一事上了热搜。郭先生委托某房产中介出售房产，留下联系方式后，一天内竟收到多家不同中介的精准电话营销，有的甚至明确告知电话号码来源。对此，郭先生不胜其扰。笔者认为，公民个人信息收集必须合法、正当、必要、规范。严惩房产中介、销售公司泄露公民信息黑手，不能仅靠“一阵风”运动式执法，而要对房产中介动真格，应让非法倒卖个人信息者付出沉重代价，推动形成各方参与保护信息的良好社会氛围。

也许有人不解，不同房产中介属于竞争关系，为何会共享客户信息？笔者查阅相关案例，不难找到答案。比如某案中，从事房产中介业务的黄某，在工作中认识了分属不同中介公司的李某、张某。为进一步拓展业务，黄某向二人索要客户资料。李某和张某通过微信向其发送工作群里留存的客户资料，多达8.3万余条个人信息。

泄露公民个人信息于法不容。根据规定，未经被收集者同意，将公民个人信息向他人提供的行为，可能构成侵犯公民个人信息罪。情节特别严重的，处3年以上7年以下有期徒刑，并处罚金。上述案件中的李某、张某最终被判处有期徒刑3年，并处罚金8.5万元。

法律规定言之凿凿，为何还会有一些机构铤而走险，甘愿冒触犯刑法的风险？笔者认为原因有二：一方面，中介从业人员泄露、出卖、交换业主个人信息早已司空见惯，现实中被法律追责的概率较低；另一方面，公

民保护个人信息的意识整体有待提升，信息被泄露后，由于维权时间、精力成本较高，维权渠道较为单一，大多数人只能选择忍气吞声。

进一步看，除了经纪人泄露公民个人信息，房产中介层面过度采集、非法收集、滥用公民个人信息的现象同样值得警惕。在房屋交易环节，购买方和出售方相关信息经常被房产中介非法收集，为牟取利益出卖给装修公司或金融机构，被用作推销业务、增值项目等。

近一段时间以来，国内多个城市纷纷出台楼市利好政策，但从市场实际表现看，还需进一步稳定购房者预期、持续提升信心。在这种情况下，规范中介行业、稳定交易秩序、降低交易成本势在必行。

严惩房产中介泄露公民信息黑手，不能仅靠“一阵风”运动式执法，而要对房产中介动真格，在行业人员准入、日常经营行为、违规行为惩治等方面全面从严约束，开通投诉专线，征集违规违法相关线索，进行持续全面整治，切实提升行业服务质量，营造风清气正的房产交易环境。

加强个人信息保护，事关民生福祉，也关系到社会稳定。对于重点领域问题的整治，绝不能头痛医头、脚痛医脚，而要推进全链条综合治理。公民个人信息收集，必须合法、正当、必要、规范，应让非法倒卖个人信息者付出沉重代价，推动形成各方参与保护信息的良好社会氛围。



楼市观点

地产服务台

收房后是否必须交物业费

问题提出:周女士

问题陈述:近日，在我拿到新房钥匙的时候，接到了小区物业的通知，说要交物业费，这个房子是准备让孩子当婚房用的，暂时没有装修计划。请问，无人入住的房子得交物业费吗？

行动记者:王 倩

行动结果:依据有关规定，业主应当根据物业服务合同的约定交纳物业服务费。物业服务费是物业服务

企业按物业服务合同约定，对房屋及配套设施设备和相关场地进行维修、养护、管理，维护相关区域的环境卫生和秩序，向业主收取的费用。房屋在未实际交付给买受人前，物业服务费应由房产开发商交纳，实际交付后应由业主买受人交纳。在现实生活中，一般是购房者实际收房后，次月开始交纳物业服务费。